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Na stronie tytutowej arkusza w wyznaczonym miejaqisz swoj kod ustalony przez
komisg.

Sprawd, czy arkusz konkursowy zawiera 8 stron, test aéaz.

Czytaj uwanie wszystkie zadania.

Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub piorem. Nig/waj korektora.

W tescie postpuj zgodnie z poleceniem podanym w zadaniu.

Za poprawne udzielenie odpowiedzi na pytanie dvi¢eoraz rozwizanie zada
otrzymujesz liczb punktéw jaka jest podana obok numeru zadania.

Staraj st nie popetnia bleddéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, aldijsi¢ pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kotkig@ni zaznacz ing odpowied znakiem X" .
Przygotowujc odpowiedzi na pytania, mesz skorzystaz miejsca opatrzonego napisem
Brudnopis. Zapisy w brudnopisie niegla sprawdzane i oceniane.

Przy obliczeniach masz korzystaz prostego kalkulatora.

Liczba punktéw méliwych do uzyskania: 60
Liczba punktéw umgiwiajaca uzyskania tytutu laureata: 54

WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA

Nr zadania Test Zad. | Zad. | Zad. | Zad. | Zad. | Razem
12| 3| 4| 5| 6| 7| 8 9 10 11 1 13 14 151 | 2 | 3 | 4 | 5

Liczba

punktéw

mozliwych 1 1 1 4 4 1 1 1 4 1 1 1 ] | g 60

do uzyskania

Liczba

punktéw

uzyskanych

przez

uczestnika

konkursu

Podpisy przewodnigzego i cztonkow komisiji:
1. PrzewodniCaCy - ....cooovveevveeieeiiiiiiiiiinnnn 7. CzZioneK - .ooeeeiiiiiieeeeen,
2. CZloNEK - oo, 8. CZloNeK - oo,
3. CZoNEK - e, 9. CZIONEK - oo,
4. CZoNEK - oo, 10.CZIONEK = oo
B, CzZioneK - oo, 11.CZONEK - e
6. CZoNEK - oo, 12.CZIONEK = oo
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Test
(1p.) W ktérym z uradzen nie jestzastosowany elektromagnes:
A. radar, B. giénik,
C. silnik elektryczny, D. poag na poduszce magnetycznej

(1p.) Jaka moc maksymakpmog miec pracuace uradzenia mechaniczne w naszych
mieszkaniach, jeeli bezpiecznik wydcza doptyw pgdu, gdy natzenie padu przekracza
wartas¢ 25A?

A. 4,6 KW B. 5,75 kW C. 8,5 kw D. 9,2 kW

(1p.) Ania przygotowata zestaw éwiadczalny sktadagry sk z metalowej kulki zawieszonej na
sitomierzu oraz naczynia z wadKtére wielkGgci maze wyznaczy znapc gestas¢ wody oraz
wartasé przyspieszenia grawitacyjnego?

A. mag kulki i objetos¢ wody w naczyniu,

B. obgtos¢ wody,

C. mas kulki i objetos¢ kulki,

D. objtos¢ kulki i objetos¢ wody w naczyniu.

(4p.) Dopasuj ponisze wykresy do nagiujacych zalenosci:

A} A A} A

v
v
v

O O O O

A. zaleznos¢ energii potencjalnej grawitacji ciata od jego masy

B. zaleenos¢ natzenia padu od s¢zenia soli w wodzie,

C. zalenos¢ predkosci spadajcego ciata od czasu z uwggdhieniem oporu powietrza,
D. zalenos¢ energii kinetycznej ciata od jegogulikosci.

(4p.) Odpowiedz TAK lub NIE na podane pagj pytania dotyczce fal:

A. fale akustyczne w cieczach i gazaghiadami poprzecznymi TAKI / NIEO],
B. szybka¢ rozchodzenia sifal akustycznych zahy od rodzaju érodka  TAKO / NIEL],
C. poziom nafzenia fali dwickowej wyrazamy w decybelach TAKI / NIEL],
D. fale akustyczne w ciatach statychtglko falami podtznymi TAKLO / NIELT.
(1p.) Wyraz wartas¢ 100 kPa w niutonach na centymetr kwadratowy.
A. 1% B. 10 N2 C.lOO—N2 D.lOOO—N2 .

cm cm cm cm
(1p.) W wodzie zanurzono kolejno trzy prostopadiany o tej samej masie, wykonane

odpowiednio zelaza, otowiu i aluminium. Sita wyporu ma wasto
A. najmniejsz dla prostopadkzianu zzelaza,

B. najwigksz dla prostopadkxianu z aluminium,

C. najwkksz dla prostopadkxianu z otowiu,

D. jednakowy dla wszystkich prostopadicianow.



8. (1p.) Ktére zdanie jest fatszywe:
A. Wrzenie zachodzi dcisle okrelonej temperaturze.
B. Ciecze parujw scisle okrelonej temperaturze.
C. Metale g dobrymi przewodnikami ciepta.
D. Praca wykonana za pomodzwigni jest taka sama jak bez jejyeia.

9. (2p.)Zaznacz prawidiowodpowied na podane stwierdzenie.

Podczas pocierania ptytki . C. elektrony przeszly z
o : . A. dodatnio :

winidurowej futerkiem CO O0znhaczaze futerka na piytk

zwierzzcym ptlytka D. elektrony przeszty z

elektryzuje st ptytki na futerko.

B. ujemnie

10.(4p.) W ponizszych zdaniach zakilekwadrat przy kadej przyczynie.

A. O mied jest przewodnikiem 1 w miedzi znajdyj sic swobodne elektrony,

B. [ do przewodu podtzono nagicie -1 przez przewod poptwhprad elektryczny,

C. O sity sie rownowaa - [ ciato sk nie porusza,

D. O prad przemienny w uzwojeniu [l zmienne pole magnetyczne w rdzeniu
pierwotnym transformatora tramsfatora

11.(1p.) Co sk stanie, gdy midzy dwa zawieszone na izolowanych
niciach baloniki naelektryzowane tadunkami jedn@nmymi

/./
wstawimy uziemioa metalowg ptyte? (rysunek obok) ) / I/\’I\
A. Baloniki dotkry piyty. [ ]

B. Wychylenie balonikbw gizmniejszy.

C. Wychylenie balonikow gizwigkszy.

D. Baloniki nie zmierg swojego potaenia. 1
12.(1p.) Swiatto o barwie zielonej i sig od $wiatta o barwie czerwonej:

A. tylko dtugdicia fali,

B. tylko predkoscia rozchodzenia giw danym &rodku,

C. tylko czstotliwoscia,

D. wszystkimi powyszymi cechami.

13.(1p.) Na wartad¢ sity wzajemnego oddziatywania elektrostatycznegeday natadowanymi
cialami wplywa:
A. znak fadunkow i wielk&e tadunkédw zgromadzonych na ciatach,
B. masa ciata i odlegio miedzy ciatami,
C. wielkas¢ tadunkéw zgromadzonych na ciatach i odléghmiedzy ciatami,
D. odlegta¢ migdzy ciatami i znak tadunkéw.

14.(1p.) Za pomog soczewek rozpraszaych otrzymujemy zawsze obraz:
A. rzeczywisty, pomniejszony i prosty,
B. pozorny, powgkszony i prosty,
C. pozorny, pomniejszony i prosty,
D. rzeczywisty, powikszony i odwrocony.

15.(1p.) Fala mechaniczna pada na przeszkad, ze kierunek ruchu tworzyak 3¢
z powierzchry przeszkody. W takim przypadkutk padania i odbicia wynogodpowiednio:
A. 30 30, B. 3060, C.60i 60, D. 60 i 30",



Zadanie 1. (8p.)

Do sieci o napiciu 230 V podiczono transformator, w ktérego uzwojeniu wtornyrgnpgt pad
0 natzeniu 3 A przez opornik o oporze %5 Oblicz, jakie jest nakenie padu na uzwojeniu
pierwotnym tego transformatoraz@i jego sprawn& wynosi 98%.



Zadanie 2. (8p.)

Na dnie stawu o gbokasci 5m lezy kamiey, ktérego objtos¢ wynosi 50 dm. Oblicz, jak prag;
nalery wykona aby ruchem jednostajnym wygna¢ kamier z wody. Gstas¢ wody wynosi

1000%, a gstasc kamieniaSSOO%. Przyjmij przyspieszenie grawitacyjﬂ@c—rg. Opor wody

nalezy pomimg.



Zadanie 3. (8 p.)

Na wykresie przedstawiono zafes¢ przebytej drogi od czasu dla poruszago st ciata.
Korzystapc z danych na wykresie oktgjakim ruchem poruszagsto ciato i oblicz pgdkos¢ z jaka
si¢ porusza. Narysuj wykres zateosci predkosci od czasu.
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Zadanie 4. problemowe. (4p.)
Dlaczego wojsko igt po mdcie nie idzie krokiem defiladowym? Jakie zjawiskogto by za§¢?
Na czym ono polega?

Zadanie 5. déwiadczalne (7p.)

Adam chciat wyznaczydaoswiadczalnie masbreloczka, ktéry dostat od Taty. Zaproponu;j i @pis
doswiadczenie, jakie powinien wykoa@®dam magc do dyspozycji statyw, linigkz podziatky o
dtugcici okoto 1 metra oraz batonik o masie 100 g.



Brudnopis



